

精彩宝武人

做成本改善的当家人

——记宝钢股份原料采购中心国内煤炭配送成本控制团队

■记者 杨波



去年,面对渤海湾汽运煤炭、日照港长时间涌浪、夏季双台风频繁登陆、进口煤通关限制、原料分厂料场改造等诸多不利因素的影响,宝钢股份原料采购中心国内煤炭配送成本控制团队排除万难,锐意进取,高效平稳地完成宝钢股份宝山、东山两个基地国内煤炭的配送任务,全年未产生重大保供风险。最近,该团队被评为2017年度中国宝武青年突击队。

格局中,“保证供应、控制成本”成为团队成员每天思考并逐一落实的必修课。

去年,随着中国宝武整合和效益提升,宝钢股份原料采购中心物流运行部在推进多基地服务模式下,业务规模不断扩大,给部门的员工们带来了更加艰巨的挑战。

宝钢股份宝基地的煤炭配送业务与其他板块相比,货物品种多,港口分布广,船型结构复杂,需要较强的沟通协作能力和敏锐的风险判断意识。

宝钢股份原料采购中心国内煤炭配送成本控制团队努力学习相关的业务知识,高效安排工作时间,积极主动协调煤炭配送的各个环节,从制造部制定需求计划,到原料一部落实采购备货情况;从在装港的协调靠泊,到在卸港的处理争议,经常能够看到团队同志们忙碌的身影。

宝钢股份东山基地与宝基地相比,煤炭配送运距增加一倍,渤海湾装出的煤炭更是由北向南横跨整个中国沿海,沿途更容易受到天气等突发因素

影响,工作任务艰巨。为保证生产供应,团队成员们准确安排落实船期计划,随时根据市场变化及厂内需要调整运力配置,持续跟踪委派船舶的动向及航次执行的进度,有效地避免了运距过长导致的配送风险。

国内沿海滞期费是宝钢股份原料采购中心十分关注的成本指标之一。2017年,国内运价持续高涨,宝钢执行的年度滞期费率与市场的费率水平倒挂严重,同时,供应商要求愈加苛刻。面对严峻的挑战和严酷的市场,团队成员们以勇于担当的精神,攻坚克难的意志和坚持改革的勇气,积极与供应商沟通协调,通过不懈努力提高航线船效,尽最大努力避免船东滞期费差价损失的同时,最大限度地控制煤炭滞期费成本的支出。据去年的数据显示,相比2016年,在市场费率上涨超过50%的情况下,宝钢股份原料采购中心国内煤炭配送成本控制团队依然将滞期费总额控制在目标值以内,为宝钢股份的物流降本作出了贡献。

张勇摄

莫道行路难 员工民生系心间

一封武钢有限职工来信引发的故事

■记者 王磊 通讯员 余明程

今年3月,武钢有限总经理信箱收到了这样一份职工来信:自公司实行交通改革后,环境变得更好了,广大职工都充分肯定,可是四号门的情况却不尽人意。四号门外地势低洼,排水不畅,车辆停在外面必遭水淹。且在该区域停车的职工很多,车辆多随意停在道路两侧,不仅没有安全保障,还容易造成拥堵。驱车前往四号门时,途经某公司的一个院落,还要交2元的过路费。这给职工上下班带来很多困难,望领导予以重视。

武钢有限四号门外的这条材料二路与社会道路相连,是很多武钢有限职工开车上班的必经之路。因为离厂区近,很多职工都贪图方便把私家车停在路边。但这条路年久失修,地下管网堵塞,每到大雨天,道路一片汪洋,积水有1米多深,很多职工都有车被淹的惨痛经历。去年,武钢有限运输部、安全保卫部联合青山区交管局对该路段进行了集中整治,但效果不甚明显。职工也曾以人大代表提案的形式向区人大反映,也收效甚微。这条不足一公里的小路,成了武钢有限一个道路管理的顽疾。

一定要把职工上下班的这“最后一公里”疏通好!武钢有限领导收到信后,即刻抽出时间带着相关职能部门到四号门外实地考察。又经过一段时间情况摸排,充分掌握了解情况后,4月2日,武钢有限召开了四号门区域整治现场协调会,专题解决四号门区域整治问题。当天会上,武钢有限拿出了整治方案:在四号门外新建一个停车场;修缮材料二路;检修材料二路官网系统;打通停车场和青王公路之间的道路……武钢有限明确了各个整治项目的时间节点,5月1日前,让职工把车停进新的停车场。至于那让职工心里不爽的那两块过路费,武钢有限也和相关单位作了协商,凡武钢有限职工持工作证及本车行驶证可免费通过,费用由武钢有限统一结算。

消息传出,武钢有限的职工群众感受到了企业的关爱,纷纷为公司的这些举措点赞。在武钢有限公众号的留言板上,大家写道:“公司领导这么忙,还能惦记职工出行的方便,真不容易啊!职工多年的烦恼终于有人管了,感谢公司为职工办了一件大实事。”“管理重心前移,希望公司有越来越多这样的实际行动,点赞!”“‘砼’的一位职工感受尤为深刻,他说,这真是一项‘民心工程’。”

职工说,我们职工群众两元钱事小,却滴水见阳光。我们看到的是宝武联合后,公司人文关怀的真诚、干部作风的变化和管理效率的提升,对这样的企业,我们越来越有信心。

党建园地

给员工家庭式关爱

■陈立新 谢承军

韶关钢铁物流部铁运车间有员工320人,其中党员82名。车间党支部结合生产实际,多开展走动式管理,多给员工家庭式关爱。

为加强现场管理,铁运车间从年初开始,实行管理、技术人员岗位跟班、添乘、跟班写实和定期问制度。党支部为党员在该项工作中要发挥模范带头作用。近日党支部书记刘志雄到现场进行了一趟“跟班”。他先是到双二线调铁施工现场,了解施工进度,检查安全措施落实情况,嘱咐要确保安全施工和工程质量。接着,他来到铁水运输调度室了解情况。一进门,先向值班调度了解铁水运输正在休班情况,嘱咐要克服困难,用心组织好铁水调度。然后他走到前面一排,员工潘志兴正在指导曾志英学习信号工岗位技能,曾志英原来干道口监控,现在学信号工,已基本学会,可独立操作。刘志雄马上给予肯定,希望进一步熟练掌握。

铁水运输作业区作业区长陈三华表示,跟班、添乘、跟班作业检查和定期问制度,管理、技术人员通过走动管理,对基层情况掌握更清楚,员工反映意见、建议的渠道更直接和畅通,各项工作更扎实有效,管理、考核要严格落实,关心、爱护员工要润物无声。铁运车间党支部从各方面关心爱护员工,让员工感受组织、大家庭的温暖。

刘志雄有个习惯,中午吃饭时自己会晚点吃,要先去员工用餐现场,和员工聊聊天,了解员工工作、思想动态等。员工有时会向他提出一些合理诉求,他都想方设法进行落实。

为及时将铁水送到炼钢厂,去年12月开始分次调铁,铁水运输机车由8台增加到10台,调车员十分紧张,当时有正在休班、探亲假的员工被临时叫回来上班。之后,党支部逐家逐户上门走访,感谢员工的付出,家属的理解。员工生病住院时,铁运车间党支部必组织人员进行探访,康复回岗位上班后,都会到岗位跟踪、问候;金秋助学、节日困难补助,党支部都会尽力做好。党支部对员工的关心爱护,增强了团队凝聚力。

(作者单位:韶关钢铁)



今年世界红十字日,作为市直属红十字冠名医疗机构,宝钢红十老护理院(宝康老年公寓)响应中国红十字总会的号召,举办了升会旗、宣誓以及义诊活动,将红十字精神代代相传。宝康摄影报道

身边故事

共植“连亲树”

■赵旭云

春天是播种的季节,是充满希望的季节。八钢能源中心热力分厂所有员工积极响应八钢公司义务植树造林活动。热力分厂配合“民族团结一家亲”结对联谊活动,让民族团结对子相约共同栽种“连亲树”,见证民族团结之花常开不败。

在政治炉附近植树现场,民族团结对子找好植树点开始挖坑,你一锹我一锹,干劲十足,默契配合。你挖坑,我运树苗,你扶苗来,我培土,个个不怕苦不怕累,干得热火朝天,山坡上到处都是忙碌的身影和欢声笑语。经过半天的辛苦劳动,民族团结对子种下了一棵棵象征着民族团结的亲情树。大家通过共同参与植树联谊活动,在劳动中增进感情,促进民族团结,进一步拉近心与心的距离,让民族团结的“连亲树”生根开花茁壮成长。

此次联谊活动的开展,大大增强了员工的民族团结意识。能源热力分厂员工上下一心,相互配合,团结起来,共创佳绩。

(作者单位:八一钢铁)



为大力实施全民健身战略,促进广大群众身体素质全面提高,引领更多群众参与武术健身活动,日前,上海宝山区群众体育大会传统武术大联赛举行。本次赛事吸引了宝山区17支队伍,近800名运动员积极参与。经过激烈角逐,中国宝武太极拳养生协会荣获本次赛事团体二十四式太极拳一等奖。图为该协会太极拳选手比赛时的场景。记者 杨波 摄影报道

EAP 暖心行动

你给孩子买对书了吗

■仁力

作为家长,我们也要依照孩子的心理发展情况来给孩子挑选书籍,这样才能有事半功倍的效果。现在,我们就一起来看看台湾儿童作家素珍老师对学龄前(0-6岁)儿童阅读给出了什么样的建议吧。

我出生啦(0-6个月)。从出生三四个月起,孩子已经渐渐能辨别基本颜色了。Ta对身边人、事、物的名称及用语都充满了学习兴趣,并且爱听夸张的音调。这时候,父母可以为Ta准备描绘身边熟悉事物的绘本,插图要大、具体而写实,形状简单、色彩要鲜明,又或者为Ta准备有声书,也可以是柔软且不伤婴儿肌肤的布书。这时候,父母可以给孩子朗读图书,但焦点是孩子,而不是书。朗读图书的意义在于:让孩子感受到喜悦和安全。

我1岁了(6个月-1岁半)。这个阶段的孩子,开始对周围的事物发出好奇的信号;Ta开始拥有了敏锐的感官,开始尝试拿书、翻书,甚至一次可以连续翻好几页;Ta还会用手指着感兴趣的图,唧唧呀呀地发出声音。这时候,父母可以为孩子购置一些布书、塑料书、玩具书等可以刺激身体感官的绘本,绘本的内容可以是着重日常生活体验和认知的;您也可以购买一些模仿声音的概念书和硬纸板书。除此以外,您还可以购买儿歌或琅琅上口、且是与生活息息相关的书。这时候,父母可以让孩子练习翻书。在看书的过程中,父母可以向孩子提出问题,让孩子指出书上的关键图。需要注意的是,这个年龄的孩子平均专注力只有5分钟左右

右,所以父母可以用多多赞美孩子的方法来保证孩子的专注力。

我2岁啦(1岁半-2岁)。孩子开始喜欢动手参与,还会拿着书走来走去;Ta也开始能感觉到色彩的浓淡深浅;Ta开始对周遭的一切充满好奇心;Ta的专注力也在此阶段开始延长,并且已经会表达多种情绪;Ta开始喜欢用命名式的阅读,会说出书中熟悉的事物名称;Ta开始喜欢朗诵熟悉的韵文,或拿着书念给玩伴听;Ta会指认书中的人物,并且伴随着动作。在这个阶段,父母还可以给孩子挑选以爱和情感为主轴的绘本,能引起亲子间对话互动的游戏书,儿歌或有押韵的、可以琅琅上口的书,猜谜的书,有重复句子的书和押韵、节奏感强的儿歌或童谣。对于书本的内容,家长们可以侧重于文字少、情节简单且配合生活主题的书,比如睡觉、玩耍、吃饭、打招呼等。你可以开始培养孩子上床前听故事的习惯;可以联系书本内容与生活经验,指着书本的图画和文字向孩子提问;还可以尝试和孩子一起念文字、复习故事情节。

我3岁啦。3岁的小孩已经会捕捉物体的外观形象;Ta开始喜欢明亮的色彩,能体验想象和现实世界的不同乐趣;Ta还学会一页一页地翻动书页,能记得故事里的句子,或描述故事的大概;Ta还能背出整个句子或整个故事,不容许别人更改Ta说的情节;Ta还会自言自语地讲熟悉的故事。3岁的Ta适合阅读夸张、好笑、充满想象力的书,可以是数数的书,或者是有简单故事情节的书、与品德及情绪有关的书,或者是韵文书、玩具书,还可以

是亲情、友情方面的书,以及与生活习惯、动物、食物有关的科普书。

作为一个3岁孩子的家长,这时候的你可以为你和孩子设置一个“读故事时间”啦!还可以和你的孩子随时随地把书本内容与生活经验联系起来。这个年龄的孩子会不厌其烦地看同一本书或给你讲述同一个故事,遇到这种情况,家长们可要有点耐心咯!

我4岁啦。4岁的孩子已经可以准确的一次只翻一页书了,并且还能够辨别书中细微的差别;Ta还能听较长故事情节地故事了,并且可以通过玩乐享受阅读(不过依然喜欢重复熟悉的故事);除此以外,Ta还多了一项新的技能——Ta开始喜欢角色扮演,并且能认识自己的名字和常见的字。作为一个4岁的孩子,Ta可以尝试阅读故事较长、情节较复杂的故事书了;也可以看图较细致或者是无字的、可以发挥想象力的绘本;可以阅读与生活、学校、朋友、动物有关的书;亦可以阅读认识地图、形状、大小、颜色等的概念书啦。

作为一个4岁孩子的家长,在此阶段,你可以鼓励孩子看图讲故事,也可以鼓励孩子根据图画及所认识的字猜书名;还可以鼓励孩子画画和识字;最有趣的是,你可以带上这位小小书友一起去图书馆借书,或者带Ta去书店看书啦!

我5岁啦。5岁的孩子已经能够清楚地理解语言的意思,并且开始主动要求与父母一起阅读了。Ta开始了解文字是有意义的,能表达复杂的情感了;同时,Ta也开始知道故事结构,有能力对故事进行重

组,并以主观意识上的是非对错来区分事物;5岁的Ta开始念给别人听了,并且能辨认熟悉的生字。Ta已经可以阅读善恶分明的民间故事,也可以阅读与日常生活有关、如何解决问题的书,还可以阅读富有想象情节的童话,或者是与身体、发展有关,带有自主性议题的书,亦可以阅读符合孩子心理、人际关系和表达爱的书。

作为5岁孩子的家长,你可以尝试利用睡前时间,为孩子说床边故事;鼓励孩子说故事给爸爸妈妈听;鼓励孩子思考书中发生的问题,让孩子预测或改编故事的结局,激发想象力。

我6岁啦。当孩子长到6岁,Ta开始喜欢探索,能猜测故事情节走向;还能表演熟悉的故事,并能表达对于故事的喜恶程度;Ta开始有时间与数字概念,对发现世界和其如何运行表现出极大的热忱;Ta还能变身为安静的小天使,静静地画图、聆听更长的故事,并且能说出重要的情节,在团体中发表自己的意见。作为学龄前最大年龄的小孩,Ta已经可以阅读知识性的科学类绘本,阅读关于家庭与小社区的故事书,讲述价值判断、人际关系或性别角色差异的绘本,还可以阅读性别教育相关、天文地理、经典童话故事以及培养情商的书。

作为6岁孩子的家长,建议鼓励孩子用口语、图画等方式表达想法,跟孩子一起朗读故事,享受故事的内容与韵律,还可以跟孩子续编故事。6岁以前是人类脑部发育最重要的时期,也是孩子喜欢阅读、养成阅读习惯的关键期。当然,也并不是每个孩子都必须热爱阅读,但热爱阅读的生命或许会更加丰富与饱满吧。

欢迎拨打EAP7x24小时免费热线:4006506605(手机拨打),8008106605(座机拨打),或发咨询预约邮件至:zixun@eapchina.net